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ESTABLISHMENT AND FUNCTIONING OF SERVICE 
COOPERATIVES IN THE DAIRY INDUSTRY:  

ACCOUNTING, REGULATORY AND LEGAL PROVIDING 
 
Постановка проблеми. На сучасному етапі соціально-економічного розвитку 

молокопереробна галузь є однією з провідних у структурі харчової індустрії України, а 
молокопродукція – одним із основних продуктів харчування. Однак, в умовах фінансово-економічної 
кризи, діяльність молокопереробних підприємств України позначається негативними тенденціями, 
пов’язаними насамперед із дефіцитом якісної молокосировини. Тому у розв’язанні проблем системи 
управління якістю молокопродуктового підкомплексу важливого значення набувають інтеграційні 
процеси, що є потужним чинником прогресивного розвитку й подальшого вдосконалення партнерських 
відносин у молокопереробній галузі [8].  

Встановлення стійких партнерських взаємозв’язків у контексті інтеграційних формувань сприяє 
посиленню конкурентних переваг господарюючих суб’єктів, оскільки інтеграція – це комплекс 
економічних, виробничих і соціальних взаємозв’язків, що об’єднує дії самостійно функціонуючих 
підприємств сільськогосподарського, промислового та інфраструктурного підкомплексу, які спрямовані 
на формування цілісної, виробничо-економічної й управлінської системи розвитку молочної галузі. 

Локальний рівень інтеграційних формувань молокопродуктового підкомплексу представлений 
здебільшого сільськогосподарськими обслуговуючими кооперативами молочного напряму (далі – СОК).  

Згідно з даними Міністерства аграрної політики і продовольства, з 1022 зареєстрованих станом 
на 01.01.2015 р. сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів в Україні функціонує в реальності 
лише 613. При цьому потенціал у вітчизняного ринку молочних кооперативів величезний [9].  

Розвиток сімейних ферм, об’єднаних у сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи успішно 
впроваджується з липня 2015 року. Метою створення таких інтеграційних формувань є підвищення 
якості молока та збільшення його обсягів виробництва [1].  

Невід’ємною складовою створення та ефективної діяльності таких підприємств є належне 
нормативно-правове та інформаційно-методичне забезпечення. Наразі у межах чинного 
законодавства створювати СОК досить важко, що пояснюється низкою протиріч та невідповідностей, 
що мають місце в нормативних документах, які регулюють правові й облікові аспекти даного питання 
[11]. Тому гостро постає питання реєстрації, функціонування та розвитку діяльності 
сільськогосподарських обслуговуючих молочарських кооперативів.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження проблем формування та 
функціонування обслуговуючих кооперативів знайшли своє відображення у численних працях 
провідних науковців, зокрема, Ф. В. Горбоноса, В. С. Дієсперова, В. В. Зіновчука, М. І. Кісіля, 
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М. Й. Маліка, А. О. Пантелеймоненка, Ю. В. Ушкаренко, Г. В. Черевка, Т. П. Шаповал. 
Узагальнення напрацювань з означеної проблематики, накопичений досвід та отримані 

результати щодо функціонування сільськогосподарських обслуговуючих молочних кооперативів дають 
можливість зробити висновок про незавершеність досліджень у цьому напрямі та актуалізують 
потребу розгляду формування економічної, облікової та податкової політики кожного кооперативу. 

Постановка завдання. Мета даної статті є розгляд питань правового, бухгалтерського та 
податкового забезпечення діяльності сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів із заготівлі 
молочної сировини для підвищення ефективності їх функціонування. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Оцінка розвитку СОК зумовлена їх соціально-
економічною значимістю як одного із факторів впливу на підвищення якості молокосировини, адже 
досвід кооперативного руху економічно розвинених країн свідчить, що кооперація – це потужний 
фактор удосконалення діяльності молочної галузі. Не випадково в країнах ЄС із державного бюджету 
на безповоротній основі фінансуються програми розвитку сільськогосподарської кооперації.  

Відповідно до ст. 1 Закону України «Про сільськогосподарську кооперацію» у редакції 2012 року 
сільськогосподарський кооператив – це юридична особа, утворена фізичними або юридичними 
особами, які є виробниками сільськогосподарської продукції, що добровільно об’єдналися на основі 
членства для провадження спільної господарської та іншої діяльності, пов’язаної з виробництвом, 
переробкою, зберіганням, збутом, продажем продукції рослинництва, тваринництва, лісівництва чи 
рибництва, постачанням засобів виробництва і матеріально-технічних ресурсів членам цього 
кооперативу, наданням їм послуг з метою задоволення економічних, соціальних та інших потреб на 
засадах самоврядування [5]. Види сільськогосподарських кооперативів представлено на рис. 1. 

 

 Рис. 1. Види сільськогосподарських кооперативів 
Джерело: узагальнено на основі Закону України «Про сільськогосподарську кооперацію» [5] 

 

Сільськогосподарські кооперативи 

Виробничі Обслуговуючі Інші  

створюються фізичними особами, виробниками сільськогосподарської продукції 

для здійснення діяльності пов’язаної з 
виробництвом, переробкою, зберіганням, 

збутом, реалізацією продукції, постачанням 
засобів виробництва і матеріально–технічних 

ресурсів членам цього кооперативу 
 

для організації обслуговування, спрямованого на 
зменшення витрат та/або збільшення доходів 
цього кооперативу під час провадження ними 
сільськогосподарської діяльності та на захист 

їхніх економічних інтересів 
 

Суб’єкти підприємницької діяльності, ціллю яких 
є отримання прибутку. Члени кооперативу 

повинні: внести вступний внесок і пай у порядку 
та розмірах, визначених статутом кооперативу; 

приймати обов’язково трудову участь в 
діяльності кооперативу 

Не мають на меті одержання прибутку, і є неприбутковими 
організаціями. Тобто, обслуговуючий кооператив надає 
послуги тільки своїм членам; послуги надаються з метою 

зменшення витрат та/або збільшення доходів членів 
кооперативу. Грошові кошти, що отримуються с/г 

обслуговуючим кооперативом не вважаються його доходами. 

Переробні – 
займаються 
переробкою 

сільськогосподарської 
сировини 

(виробництво 
хлібобулочних, 

макаронних виробів, 
овочевих, плодово-

ягідних, м’ясних, 
молочних продуктів 

тощо) 
 

Заготівельно-
збутові здійснюють 

заготівлю, 
зберігання, 

передпродажну 
обробку, продаж 

продукції, надають 
маркетингові 

послуги 
 

Постачальницькі створюються 
з метою заготівлі та постачання 

засобів виробництва, 
матеріально-технічних ресурсів, 

необхідних для виробництва 
сільськогосподарської продукції 

та продукції її переробки, 
виготовлення сировини і 

матеріалів та постачання їх 
сільськогосподарських 

виробникам. 

 

Сервісні здійснюють технологічні, 
транспортні, меліоративні, ремонтні, 
будівельні, еколого-відновні роботи, 

ветеринарне обслуговування тварин і 
племінну роботу, займаються 
телефонізацією, газифікацією, 

електрифікацією в сільській 
місцевості, надають побутові, 

науково-консультаційні послуги, 
послуги з ведення бухгалтерського 

обліку, аудиту тощо. 
 

Багатофункціональні – при об’єднанні кількох видів діяльності 
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Діяльність сільськогосподарських кооперативів ґрунтується на нормах Конституції України, 
Цивільного, Господарського, Податкового і Земельного кодексів України, Закону України «Про 
сільськогосподарську кооперацію», інших нормативно-правових актів. Нині обслуговуючі кооперативи 
необхідні, здебільшого, для захисту власних інтересів, так як СОК – це економічна неприбуткова 
організація, що належить сільськогосподарським товаровиробникам. 

Першочерговим етапом створення СОК є роз’яснення громаді переваг від функціонування 
такого інтеграційного формування.  

Наразі – це психологічна проблема недовіри населення до всього нового. Тому для роз’яснення 
інформації щодо необхідності кооперації у молочній галузі необхідно залучати фахівців дорадчої 
служби та викладачів аграрних вишів. 

Основними перевагами створення молочних кооперативів є: 
-  підвищення якості молокосировини (постійна перевірка молока на кислотність, забрудненість, 

наявність інгібуючих речовин, кількість соматичних клітин та вчасне охолодження молока); 
- підвищення рівня життя сільського населення за рахунок доплати членам кооперативу до ціни 

за жирність і кількість зданої молокосировини;  
-  розвиток сільської громади через поповнення місцевого бюджету (сплата єдиного податку 

5 %); 
– сприяння появі нових щонайменше п’яти робочих місць (голова СОК, бухгалтер, лаборант, 

водій, ветеринарний лікар та ін.); 
- можливість консультування населення з ветлікарем; 
-  закупівля корму для корів та підвищення їх продуктивності через різні послуги й програми, що 

здійснює кооператив; 
- умови пільгового кредитування для членів СОК тощо. 
Досліджуючи досвід функціонування СОК молочного напряму, визначено основні етапи його 

створення та державної реєстрації (рис. 2).  
 

 
Рис. 2. Етапи створення та державної реєстрації СОК молочного напряму 

Джерело: узагальнено на основі досвіду діючих СОК 
 
Реєстрація кооперативів відбувається за правилами Закону України «Про державну реєстрацію 

юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань» [3], з певними 
особливостями, що встановлені Законами України «Про кооперацію» [4] та «Про сільськогосподарську 
кооперацію» [5]. Законодавством України визначено перелік документів, які необхідно сформувати 
для реєстрації: рішення про створення кооперативу та протокол реєстрації присутніх осіб, 
реєстраційну заяву, статут. 

Статут кооперативу є правовим документом, що регулює його діяльність. Він повинен містити 
такі відомості: найменування кооперативу, його тип та місцезнаходження; мета створення 
кооперативу і вичерпний перелік видів його діяльності; склад його засновників; умови і порядок вступу 
до кооперативу та виходу чи виключення з нього; права і обов’язки членів та асоційованих членів 
кооперативу; порядок внесення змін до статуту кооперативу; порядок встановлення розмірів і сплати 
внесків та паїв членами кооперативу та відповідальність за порушення зобов’язань щодо їх сплати; 
форми участі членів кооперативу в його діяльності; порядок формування, склад і компетенція органів 
управління та органів контролю кооперативу, а також порядок прийняття ними рішень, у тому числі з 
питань, рішення з яких приймається одноголосно чи кваліфікованою більшістю голосів членів 

Рішення громади щодо 
створення СОК. Пошук 

інвестора. Розробка статуту. 

1 

Погодження з реєстраційним 
органом найменування 

кооперативу 

2 

Проведення установчих зборів 
СОК (вибір голови та видів 

діяльності) 

Нотаріальне засвідчення підписів 
засновників у статуті та на копії 

протоколу установчих зборів 

3 

4 

Державна реєстрація. 
Нотаріальне засвідчення копій 

статуту та свідоцтва про 
державну реєстрацію 

5 

Реєстрація СОК в 
обласному управлінні 
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6 

Реєстрація СОК в органах 
фіскальної служби та 
фондах соціального 
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7 

Отримання дозволу на 
виготовлення печатки 

8 

Відкриття банківського рахунку 

9 
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кооперативу, які беруть участь у загальних зборах; порядок формування, використання та 
розпорядження майном кооперативу; порядок розподілу його доходу та покриття збитків; порядок 
обліку і звітності у кооперативі; порядок реорганізації і ліквідації кооперативу та вирішення пов’язаних 
з цим майнових питань; порядок скликання загальних зборів; умови і порядок повернення паю [5]. 

Документальне забезпечення створення та державної реєстрації сільськогосподарських 
обслуговуючих кооперативів в розрізі визначених етапів (рис. 2) представлено у табл. 1.  

Таблиця 1 
Документальне забезпечення створення та державної реєстрації сільськогосподарських 

обслуговуючих кооперативів 
 

Етапи створення Документальне забезпечення 

Державна реєстрація 
витяг з рішення зборів; статут (2 примірника); копія квитанції про сплату 
реєстраційного збору 

Реєстрація СОК в обласному 
управлінні статистики 

заява встановленого зразка, оригінал Статуту, свідоцтво та його 
нотаріально завірена копія про державну реєстрацію, коди засновників 
кооперативу, квитанція про сплату реєстраційного збору 

Реєстрація СОК в органах 
фіскальної служби 

заява встановленого зразка (у 2-х примірниках), оригінал Статуту та 
нотаріально засвідчена копія, Свідоцтво про державну реєстрацію та 
його нотаріально засвідчена копія, копія довідки органів статистики, 
протокол установчих зборів, ксерокопії паспортів (4 сторінки) 
засновників та їх ідентифікаційних номерів.  
Для внесення до Реєстру неприбуткових установ та організацій СОК 
повинен подати до органу фіскальної служби місцезнаходженням такі 
документи: реєстраційну заяву за формою 1-РН; копії установчих 
документів; копії документів щодо учасників (якщо це фізичні особи – 

копія паспорту та довідки про присвоєння ідентифікаційного коду; якщо 
це юридичні особи: копія витягу з ЄДР та копії установчих документів). 

Реєстрація СОК в Пенсійному фонді 
та фондах соціального страхування 

заява встановленого зразку, нотаріально засвідчена копія свідоцтва про 
державну реєстрацію, засвідчена копія довідки органів статистики 

Отримання дозволу на 
виготовлення печатки 

Заява, ескіз печатки, оригінал та засвідчена копія свідоцтва про 
реєстрацію, засвідчена копія довідки органів статистики, квитанція про 
оплату послуг.  

Відкриття банківського рахунку 

заява встановленого зразка, картка зі зразками підписів голови 
кооперативу та головного бухгалтера, засвідчені нотаріально, 
засвідчена копія свідоцтва про державну реєстрацію, засвідчена копія 
довідки органів статистики, засвідчена копія статуту, засвідчена органом 
фіскальної служби копія довідки про взяття на облік; довідка про 
реєстрацію у Пенсійному фонді; ксерокопії паспортів та 
ідентифікаційних кодів засновників; копія протоколу установчих зборів 
засновників 

Джерело: узагальнено авторами на основі джерел [3; 5] 
 
Правила внутрішньогосподарської діяльності сільськогосподарського обслуговуючого 

кооперативу є нормативним документом кооперативу, що встановлює механізм та способи реалізації 
положень статуту кооперативу з урахуванням особливостей його господарської діяльності. 

Правила внутрішньогосподарської діяльності сільськогосподарського обслуговуючого 
кооперативу повинні містити такі відомості: 

– порядок організації надання послуг членам кооперативу відповідно до переліку видів його 
діяльності, визначеного статутом; 

– вимоги стосовно документального оформлення зобов’язань членів кооперативу перед 
кооперативом щодо участі у його господарській діяльності; 

– механізм визначення розміру додаткового паю кожного члена кооперативу та його сплати, 
загальної частки пайових внесків асоційованих членів у пайовому фонді кооперативу, розміру та 
нарахування кооперативних виплат у розрізі видів діяльності кооперативу; 

– вимоги щодо ціноутворення та фінансових відносин [7]. 
Засновниками та членами сільськогосподарського обслуговуючого кооперативу можуть бути 

виробники сільськогосподарської продукції – юридичні та/або фізичні особи, які зробили вступний і 
пайовий внески у розмірах, визначених загальними зборами кооперативу, дотримуються вимог статуту, 
мають право ухвального голосу та беруть участь у господарській діяльності кооперативу. Після 
державної реєстрації СОК такі особи набувають статусу членів кооперативу. Вступ до кооперативу 
здійснюється на підставі письмової заяви. Особа, яка подала заяву про вступ до кооперативу, вносить 
вступний внесок і пай у порядку та розмірах, визначених його статутом. При цьому: 

– вступні внески сплачуються членами сільськогосподарського обслуговуючого кооперативу у 
порядку, встановленому статутом, та зараховуються до неподільного фонду кооперативу; 
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– пайовий внесок члена сільськогосподарського обслуговуючого кооперативу формується з його 
паю та додаткових паїв [10]. 

Принципами функціонування молочного обслуговуючого кооперативу є: 
– укладання договору-доручення між молокопереробним підприємством та кооперативом, згідно 

з яким підприємство уповноважує кооператив заготовляти молоко; 
– укладання договору на виконання робіт між господарствами населення і кооперативом, 

відповідно до якого останні доручають кооперативу реалізувати молоко на молокопереробне 
підприємство; 

– складання Акту виконаних робіт і Звіту повіреному за звітний період; 
– на підставі Акту виконаних робіт складається калькуляція витрат і визначається вартість 

наданих послуг.  
Авторське бачення моделі функціонування молочного сільськогосподарського обслуговуючого 

кооперативу подано на рис. 3. 
 

 

Рис. 3. Модель функціонування обслуговуючого молочного кооперативу 
Джерело: [17] 
 

Управління господарською діяльністю молочарського СОК здійснюється на базі бухгалтерської 
інформації, і є суттєвою для прийняття управлінських рішень. Загальні організаційно-технічні та 
методичні правила бухгалтерського обліку у СОК визначаються нормативно-правовими актами з 
питань ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, а також положеннями 
(стандартами) бухгалтерського обліку, чинними в Україні. Характеристику основних нормативно-
правових документів, що регулюють обліковий процес СОК подано у табл. 2.  

Таблиця 2 
Нормативно-правове забезпечення обліку в СОК 

 

Нормативний документ Питання, що розглядаються 

1 2 

Закон України «Про 
бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в 
Україні» [2] 

Визначає правові засади регулювання, організації, ведення бухгалтерського обліку 
та складання фінансової звітності в Україні. Зважаючи на передбачені 
альтернативні підходи щодо ведення бухгалтерського обліку, кожен СОК проводить 
роботу з організації бухгалтерського обліку, яка завершується формуванням наказу 
про облікову політику і затвердженням положень, що не суперечать чинному 
законодавству. Бухгалтерський облік у СОК ведеться безперервно з дня реєстрації 
кооперативу до його ліквідації (ст. 8). 

П(С)БО 
Визначають методичні підходи щодо ведення обліку в СОК, які регулюють питання 
формування капіталу, руху активів, виконання зобов’язань та формування 
фінансового результату. Окремі П(С)БО розширені Методичними рекомендаціями. 

ПКУ [12] 

Регулює питання, які визначають особливості подання фінансової та податкової 
звітності органам державної податкової служби, залежно від розміру суб’єкту 
господарювання. Податкова декларація подається за вибором платника податків в 
один із таких способів: а) особисто платником податків або уповноваженою на це 
особою; б) надсилається поштою з повідомленням про вручення та з описом 
вкладення; в) засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням 
умови щодо реєстрації електронного підпису підзвітних осіб у порядку, визначеному 

Голова сільськогосподарського 

обслуговуючого молочного кооперативу 

бухгалтер лаборант 

ветеринарний лікар водій 

1 2 3 … 

господарства населення 

Члени СОК 

Молокопереробні 
підприємства 

Функції 
 

– забезпечення СОК 
матеріально–технічною 
базою; 
– підвищення добро–
буту сільського 
населення; 
– реалізація молоко– 
продукції за гуртовими 
цінами; 
– закупівля корму для 
корів господарств 
населення тощо. 

 
 

Функції СОК Функції молокопереробного підприємства 

Функції 
 

– збір молока;  
– контроль якості 
молокосировини; 
– охолодження молока; 
– транспортування та збут 
молокосировни 
– консультації ветлікаря; 
– надання робочих місць; 

– розвиток громади тощо. 
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законодавством. 

продовження табл. 2 
1 2 

ЦКУ [16] 

Регулює посередницькі послуги СОК між його членами та молокопереробними 
підприємствами. Ст. 1000 ЦКУ не передбачено посередницької винагороди та 
комісії, якими СОК можуть оформляти операції з заготівлі і збуту продукції членів та 
операції з постачання товарно-матеріальних цінностей. 

Джерело: узагальнено авторами на основі джерел [2; 12; 16] 

 
Послуги, що надають СОК своїм членам, є посередницькими і оформляються цивільно-

правовими договорами без права власності на них. До таких договорів, зокрема відносяться договори-
доручення, згідно з якими члени СОК делегують кооперативу повноваження стосовно реалізації своєї 
продукції. 

При цьому право власності на молоко до моменту реалізації кінцевому покупцю залишається за 
його членами, а молоко, отримане від членів СОК обліковується на позабалансовому рахунку (025 
«Матеріальні цінності довірителя»). Кожен член СОК заповнює заявку на реалізацію визначеної 
кількості молока відповідної якості. Інформація із заявки заноситься до Журналу обліку заявок на 
реалізацію продукції членів СОК, де групуються за партіями реалізації та її датами [11].  

Облік витрат на заготівлю молочної сировини ведеться на окремому субрахунку 231 «Витрати 
на заготівлю молочної сировини» рахунку 23 «Виробництво». На даному субрахунку протягом 
кварталу, згідно з П(С)БО 16, за окремими статтями накопичуються фактичні витрати на заготівлю 
молокосировини (амортизація обладнання, паливо-мастильні матеріали, заробітна плата, собівартість 
аналізів молока тощо). Списання витрат із заготівлі молочної сировини на собівартість реалізованих 
послуг здійснюється шляхом множення планової розцінки на кількість молочної сировини, що була 
прийнята від кожного з членів СОК [11].   

Після реалізації молока молокопереробним підприємствам та одержання виручки проводиться 
розрахунок з його членами. Вартість послуг СОК утримується з загальної суми надходжень від 
молокопереробних підприємств. Типова кореспонденція рахунків щодо відображення в обліку 
операцій СОК із заготівлі та транспортування молока наведена у табл. 3. 

Таблиця 3  
Облікове відображення операцій СОК із заготівлі й транспортування молока до місця 

переробки  
 

Первинний документ Зміст господарської операції Дт Кт 

Приймальна відомість на 
молоко 

Відображено надходження молока від члена заготівельного 
СОК для передачі на переробку  

025  

Первинні документи, що 
підтверджують витрати 

Відображено витрати заготівельного СОК на заготівлю і 
транспортування молока 

231 
20, 66, 

65 

Акт наданих послуг 
Відображено дохід від надання послуг із заготівлі й 
транспортування молока  

361 703 

Платіжне доручення 

На виконання вимог ПКУ перераховано кошти, еквівалентні 
вартості наданих послуг, із поточного рахунку заготівельного 
СОК на рахунок, призначений для зарахування плати за надані 
послуги. 

311 311 

Бухгалтерська довідка Відображено витрати на нарахування єдиного податку з групи  92 641 

Бухгалтерська довідка 
Списано собівартість наданих послуг із заготівлі й 
транспортування молока  

903 231 

Бухгалтерська довідка Відображено взаємозалік заборгованості членів СОК  685 361 

ВКО, Платіжне доручення 
Відображено виплату коштів членам СОК за реалізоване 
молоко (за вирахуванням витрат на заготівлю і 
транспортування)  

685 30, 31 

Джерело: [11] 
 

Для молочних обслуговуючих сільськогосподарських кооперативів характерним є використання 
спрощеної системи оподаткування. Згідно ПКУ, спрощена система оподаткування, обліку та звітності – 
це особливий механізм справляння податків і зборів, що встановлює заміну сплати окремих податків і 
зборів, встановлених пунктом 297.1 статті 297 ПКУ, на сплату єдиного податку в порядку та на умовах, 
визначених цією главою, з одночасним веденням спрощеного обліку та звітності [12]. Враховуючи вид 
діяльності, кількість працівників, обсяг доходів тощо, досліджувані підприємстві можна віднести до 3 
групи платників податку. Параметри діяльності платників єдиного податку 3 групи, згідно з ПКУ, 
станом на 2017 р. представлено у табл. 4.  

Облік в системі оподаткування підприємств цієї галузі пов’язаний також з розрахунками за 
податком на доходи фізичних осіб (далі – ПДФО) та військовим збором (далі - ВЗ). 
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Таблиця 4 
Параметри діяльності платників єдиного податку 3 групи, згідно з ПКУ, станом на 2017 р. 

 

Параметри 
діяльності 

Характеристика 

Характеристика 
фізичні особи – підприємці та юридичні особи – суб’єкти господарювання будь-якої 
організаційно-правової форми 

Річний дохід, грн 5 млн. грн 

Дозволена кількість 
працівників 

Не обмежено 

Ставка звичайна Встановлюється у відсотках до доходу: 3% доходу; 5% доходу 

Ставка підвищена 
для юридичних осіб у випадках, визначених п. 293.5 ПКУ: 6% зі сплатою ПДВ; 10%без 
сплати ПДВ. 

Податковий період календарний квартал 

Строк подання 
податкової 
декларації 

протягом 40 календарних днів, що настають за останнім календарним днем звітного 
(податкового) кварталу (півріччя): за I квартал – до 10 травня; за півріччя – до 10 
серпня; за три квартали – до 9 листопада; за чотири квартали (річна) - до 9 лютого за 
минулий звітний рік. 
Якщо останній день подання припадає на вихідний або святковий день, строк 
подовжується до наступного за ним робочого дня (п. 49.20 ПКУ). 

Строк сплати 
протягом 10 календарних днів після граничного строку подання податкової декларації за 
податковий (звітний) квартал 

Джерело: узагальнено авторами на основі джерел [12] 
 
Базою оподаткування ПДФО є загальний оподатковуваний дохід, з урахуванням особливостей, 

визначених ПКУ. Загальний оподатковуваний дохід - будь-який дохід, який підлягає оподаткуванню, 
нарахований (виплачений, наданий) на користь платника податку протягом звітного податкового 
періоду  [12]. Ставка ПДФО станом на 2017 рік – 18 %. 

Платник податків має можливість зменшити нарахований загальний місячний оподатковуваний 
дохід у вигляді зарплати на суму податкової соціальної пільги (далі - ПСП) [12]. Розміри ПСП залежать 
від розміру прожиткового мінімуму для працездатної особи (з розрахунку на місяць), установлено 
законом на 1 січня звітного податкового року. Станом на 2017 рік сума ПСП склала: звичайна (п.п. 
169.1.1) – 800 грн; звичайна «на дітей» (п.п. 169.1.2) – 800 х к-ть дітей віком до 18 років; підвищена «на 
дітей» (пп. «а» та «б» п.п. 169.1.3) - 1200 х к-ть дітей віком до 18 років; підвищена (пп. «в» - «е» п.п. 
169.1.3) – 1200 грн; максимальна (п.п. 169.1.4) – 1600 грн.  

На основі значення прожиткового мінімуму для працездатної особи, встановленого законом на 1 
січня звітного податкового року податкова соціальна пільга (ПСП) у 2017 році надається, якщо їх 
розмір заробітної плати не перевищуватиме 2240 грн (1600*1,4). 

У бухгалтерському обліку при утриманні ПДФО складається обліковий запис: Дт 661 Кт 641.  
Об’єктом оподаткування ВЗ є доходи, визначені статтею 163 ПКУ (підпункт 1.2 пункт 16

 

підрозділу 10 розділу ХХ ПКУ). Для резидента – це загальний місячний (річний) оподатковуваний 
дохід; доходи з джерела їх походження в Україні, які остаточно оподатковуються під час їх 
нарахування (виплати, надання); іноземні доходи – доходи (прибуток), отримані з джерел за межами 
України. Ставка ВЗ станом на 2017 рік – 1,5 %. У бухгалтерському обліку при утриманні ВЗ 
складається обліковий запис: Дт 661 Кт 642.  

Перерахування ПДФО та ВЗ здійснюється одночасно з перерахуванням або отриманням коштів. 
За зазначеними податками складається Податковий розрахунок сум доходу, нарахованого 
(сплаченого) на користь платників податку, і сум утриманого з них податку (ф. №1ДФ); подається 
окремо за кожний квартал (податковий період) протягом 40 календарних днів, наступних за останнім 
календарним днем звітного кварталу [17].  

Подати звіти у фіскальну службу можна: в електронному вигляді через інтернет; особисто 
директор або особа, уповноважена здавати звітність (бухгалтер). У податкову потрібно надати два 
ідентично заповнені примірники декларації. На одному інспектор ставить позначку про прийняття звіту 
поштою, листом із вкладеним описом та повідомленням про вручення. Надіслати декларацію треба не 
пізніше ніж за 5 календарних днів до закінчення строку подання звітності (п. 49.5 ПКУ). Декларації 
повинні приймати без перевірки показників. Перевіряти можуть лише наявність обов’язкових 
реквізитів (п.п. 49.8–49.9 ПКУ) [12]. 

За несвоєчасність надання податкової звітності передбачена відповідальність (п. 300.1 ПКУ). 
Якщо підприємство порушило строки подання або не подало декларацію, накладається штраф: 170 
гривень - за перший випадок несвоєчасного подання декларації або 1020 гривень - якщо аналогічне 
порушення повторилося протягом року. 

Висновки з проведеного дослідження. Таким чином, у результаті дослідження встановлено: 

http://help.smcs.com.ua/ru/reader/acts/read/12611/stattia-49-podannia-podatkovoi-deklaratsii-do-kontroliuiuchykh-orhaniv#61
http://help.smcs.com.ua/ru/reader/acts/read/12611/stattia-49-podannia-podatkovoi-deklaratsii-do-kontroliuiuchykh-orhaniv#21
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1. Заходами підвищення якості молокосировини є створення сільськогосподарських 
обслуговуючих кооперативів молочного напряму, основною метою яких є організація взаємодії 
законодавчих та виконавчих органів на основі взаємовигідного партнерства суб’єктів маркетингового 
ланцюга: виробник-переробник-споживач. 

2. Основними загрозами на шляху створення молочних обслуговуючих кооперативів є: 
недосконала нормативно-законодавча база створення та функціонування СОК; відсутність 
державного фінансування на створення СОК; відсутність пільгового кредитування на розвиток 
молочного обслуговуючого кооперативу; відсутність кваліфікованих фахівців із інформування 
населення стосовно ефективності створення СОК; відсутність лідера в громаді, зацікавленого у 
розвитку сільських територій. 

3. Облік є єдиним джерелом інформації про господарські операції в натуральних та грошових 
вимірниках, а також загалом управління та контролю за її економічними показниками. Побудова обліку 
за наведеними в статті положеннями дозволить своєчасно отримати достовірну інформацію про стан і 
рух активів і пасивів на підприємстві. 

4. Застосування основних якісних характеристик обліково-податкової інформації забезпечує 
складання податкової звітності, яка дає достовірне об’єктивне уявлення про розрахунки з бюджетом 
за податками та платежами підприємств, а також підвищує якість і розширює сферу практичного 
застосування обліково-податкової інформації в процесі прийняття вчасних управлінських рішень. 
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